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EN 14411 Allegato G_Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d'acqua (E < 0,5%) . Gruppo B la UGL (non smaltate, non émaille, unglasierte, unglazed, no esmaltado, HernasyposaHHbie)

60x120 RT . 30x120 RT . 60x60 RT . 30x60 RT 9 mm == 30x60 RT grip 9 mm ==

60x120 RT . 60x60 RT 20 mm =

IMBALLAGGI . EMBALLAGE . VERPACKUNG . PACKING . EMBALAJE . VERPACKUNG . YIAKOBKA

* disponibile solo sﬁﬁﬁ&&?é%@sou 557‘1

For further details on the 20 mm product and the installation systems, in particular for recommendations, restrictions of use, and precautions during installation, please refer to www.

EnEHVKIR

versione del catalogo T20 e del sito www.supergres.com

supergres.com and to the latest release of T20 catalogue.
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Per la posa del materiale rettificato si prescrive una fuga minima di 2 mm / As for rectified materials, a minimum joint of 2 mm is required / Pour la pose du matériau rectifié, il faut réaliser un joint minimum de 2 mm / Fir die
Verlegung des geschliffenen Materials ist eine Mindestfuge von 2 mm vorgeschrieben / Para la colocacion de material rectificado la junta minima obligatoria es de 2 mm / PektucunumpoBaHHyto NAMTKy cnegyeT yknanpisaTb ¢

MUHMaJTbHBIM LLBOM 2 MM

DAPREN

Si raccomanda di posare i materiali sfalsati di 20 cm al massimo, mai a meta della loro lunghezza.

It is strongly recommended to install the materials in a staggered pattern of a maximum of 20 cm, never at half way its length.

pz/box mq/box kg/box box/plt mq/plt kg/plt spessore

60x120 RT 2 144 30,00 35 50,40 1062 9mm
30x120 RT * 4 144 30,00 36 51,84 1095 9 mm
60x60 RT 4 144 28,00 30 43,20 852 9mm
30x60 RT 7 1,26 25,00 40 50,40 1012 9mm
30x60 RT grip 7 1,26 25,00 40 50,40 1012
30x60 RT muretto 3 0,54 11,00 - - -
30x30 mosaico burattato su rete 10 0,90 16,00 30 27,00 495
30x30 RT mosaico su rete 10 0,90 16,00 30 27,00 495
33x120 RT gradone c/prof.incollato 2 - - - - -
33x120 RT gradone angolare destro - - - - -
33x120 RT gradone angolare sinistro 1 - - - - -
7,2x60 battiscopa total dek 10 6,00 ml 9,00 70 420 ml 645 -

n 20 mm di spessore e syi relativi sistemi di posa ed, in particolare, per e raccomandazioni, accorgimenti, limitazioni di utilizzo e precauzioni in fase d
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Norma di riferimento: EN 14411 Allegato G - Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (Ev < 0,5%)

Norme retenue: EN 14411 Annexe G - Carreaux céramiques pressés a sec avec faible absorption d’eau (Ev<0,5%)

Besugznorm: EN 14411 Anlage G - Trockengepresste keramische Fliesen und Platten mit niedriger Wasseraufnahme (Ev< 0,5%)
Reference standard: EN 14411 Appendix G - Dry pressed ceramic tiles with low water absorption (Ev<0,5%)
Norma de referencia: EN 14411 Anexo G - Baldosas de ceramica prensadas en seco (Ev<0,5%)

CooteetctByeT HopMe EN 14411 Kepamunyeckne nanMTku, CIpeccoBaHHble BCYXYHO, C HU3KMM BogonorsoLeHrem (Ev < 0,5 %)

GRUPPO B la UGL

Ceramlcs of Italy
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Caratteristiche tecniche
Caracteristiques techniques - Teknische eigenschaften
Technical characteristics - Caracteristicas técnicas

Norma
Norms - Normes
Normen - Normas

Requisiti richiesti
Requirements - Conditions requisés
Geforderte eigenschaften - Valor solicitud

Valore medio Supergres

Valeur moyenne - Average rating
Durchschnittswert - Valore medio

TexHN4Yeckne xapakTepucTUKM CraHpapT 3haveHne, Tpebyemoe B COOTBETCTBUN C HOPMamMM cpefHee 3HaqeHvie
N=15cm superficie naturale superficie grip
Lunghezza e larghezza dei lati - Longuer et largeur de cotés Conforme - Conforme
Lé&nge und Breite - Lenght and width of the sides +0,6% +2mm Gemass - According to
Largo y ancho de los lados - Paamepbl cToOpoH Conforme - CooTBeTCTBYET
Rettilineita degli spigoli - Equerrage des angles Conforme - Conforme
Kantengeradheit - Straightness +0,5% +1,5mm Geméss - According to
Rectilineidad de las aristas - KpviBunaHa ctopoH E Conforme - CooTBeTCTBYET
1S010545-2 | 2

Ortogonalita - Orthogonalité E Conforme - Conforme
Rechtwinkligkeit - Rectangularity < +0,5% +2mm Geméss - According to
Ortogonalidad - KocoyronsHocTb Conforme - CooTBeTCTBYET
Planarita - Planéité Conforme - Conforme
Planitdt - Flatness +0,5% +2mm Geméss - According to
Planaridad - KpneuaHa nvLesoi noBepxHoCcTu Conforme - CooTBeTcTBYET
Spessore - Epaisseur Conforme - Conforme
Stérke - Thickness 1SO 10545-2 +5% +0,5mm Gemédss - According to
Espesor - TonuwwHa Conforme - CooTBeTCTBYET
Assorbimento % d’acqua - Absorption d’eau Conforme - Conforme
Wasseraufnahme - Water absorption 1SO 10545-3 Ev<0,5% Geméss - According to
Absorcion % de agua - BogovnornovieHve Conforme - CooTBeTCTBYET
Determinazione della resistenza a flessione e della forza di rottura - Résistance a la flexion et a la force de ropture S >1300 Conforme - Conforme
Biegefestigkeit und Bruchlast - Flexion and break resistance 1S0O 10545-4 Spessore > 7,5 mm |: R > 35 N/mm? Geméss - According to
Resistencia a la flexion y carga de rotura - Mpegen Npo4HOCTY Npu U3rnbe 1 paspyLuatoLLias Harpy3ka = Conforme - CooTBeTCTBYET
Determinazione della resistenza all’abrasione profonda (porcellanato non smaltato) UGL Conforme - Conforme
Résistance a I'abrasion profonde (gres cérame) UGL - Tiefenverschleissbestandigkeit (unglasierte Feinsteinzeug) UGL 1SO 10545-6 <175 mm? Gemass - According to
Deep Scratch Resistance (unglazed porcelain) UGL - Conforme - COOTBeTchs or
Resistencia a la abrasion profunda (no emaltados) UGL - CtoikocTb k abpasusy (UGL) Y
Coefficiente di espansione termica lineare tra 20° e 100° C - Dilatation thermique linéaire entre 20°C et 100°C Metodo di prova disponibile - Méthode d’assai disponible Conforme - Conforme
Lineare Waerme-ausdehnung zwischen 20°C und 100°C - Linear thermal expansion 20°C to 100°C 1SO 10545-8 Priifverfahren verfligbar - Test method available Gemass - According to
Coeficiente de expansion térmica linear entre 20°C y 100°C - KoathuuyeHT MHERHOro TernnoBoro pactumpeHis Método disponible - Vicronbayembiii MeTog, UcrbiTaHms Conforme - CooTBeTCTBYET
Resistenza agli shalzi termici - Résistance aux écarts de Température Metodo di prova disponibile - Méthode d’assai disponible Conforme - Conforme
Temperaturwechselbestaendigkeit - Thermal shock resistance 1SO 10545-9 Priifverfahren verfiigbar - Test method available Geméss - According to
Resistencia a los choques térmicos - CToMKoCTb K nepenaay TemnepaTtyp Método disponible - lcnonbayembiii MeTo, UCMbITaHns Conforme - CooTBeTCTBYET
Resistenza al gelo - Résistence au gel Metodo di prova disponibile - Méthode d’assai disponible Conforme - Conforme
Frostbesténdigkeit - Frost resistance 1S0 10545-12 Prifverfahren verfligbar - Test method available Gemass - According to
Resistencia al hielo - MoposoycToniMBocTb Método disponible - icnonbayembiii MeToa UCMbITaHnst Conforme - CooTBeTCTBYET
Determinazione della resistenza chimica - Résistance chimique Classe UB minimo (UGL) - Categorie UB min (UGL) UA
Chemikalienbesténdigkeit - Chemical resistance 1S0 10545-13 Klasse UB min (UGL) - Class UB min (UGL) ULA
Resistencia a los productos quiimicos - Xumi4eckas CToKocTb Clase UB min (UGL) - MuHumym knace UB (UGL) UHA
Determinazione della resistenza alle macchie - Résistance aux taches Classe 3 minimo - Categorie 3 min Conforme - Conforme
Bestandigkeit gegen Fleckenbil - Resistance to staining 1SO 10545-14 Klasse 3 min - Class 3 min Geméss - According to
Resistencia a las manchas - YcToinuBocTb aManm K 3arpsisHeHunto Clase 3 min - MuHMMym 3 Knacc Conforme - CootBeTcTBYET
Reazione al fuoco - Reaction to fire Classe A1 0 A1 fl - Class A1 0 AT fl Conforme - Conforme
Réaction au feu - Brendverhalten - Class AT ou Al fl - Klasse AT oder A1 fl Gemédss - According to
Reaccion al fuego - OrHecToikocTb Clase A1 0 A1 fl - Murumym A1 - A1 fl Conforme - CooTeeTcTayet
Resistenza allo scivolamento - Résistance au glissement Classificazione R - Evaluacion R
Bestimmung der Rutschemmungsfahigkeit - Slip resistance DIN 51130 Klassifizierung R - Classification R R10 R11
Antideslizamiento - ConpoTuBNEHNE CKOMBXEHIIO Classification R - Knaccudvikauya R
Rgs_lstenza allolscwolamento - superﬂpllbagnate cglpgstlo a piedi scalzi Classificazione AB,C - Evaluacion A B.C
Résistance au glissement - surfaces mouillés passage a pieds nus DIN 51097 Klassifizieruna A.B.C - Classification A B.C A+B A+B
Bestimmung der Rutschemmungsfahigkeit-nasse Oberflache-BarfuB-gehen - Coefficient of friction-dry surfaces walking on barefoot P 975 Y

- - o 00 ) ) Classification A,B,C - Knaccudmkaumsa A,B,C
Resistencia al deslizamiento-superficie mojada pasaje con pies descalzos - ConpoTvBneHve CKONbXEHYIO. BRXHbIE Nobl, N0 KOTOPbIM XOAST BOCHIMI HOramm
Resistenza allo scivolamento - coefficiente di attrito dinamico ( DCOF ) BOT 3000

o ) 1 ) Conforme - Conforme
Résistance au glissement - resistance de frottement dynamique STANDARD > 0,42 wet Gemiss - According to

Bestimmung der Rutschemmungsfahigkeit-dynamischer reibungskoeffizient - Slip resistance - dynamic friction coefficient
Resistencia al deslizamiento - coeficiente de rozamiento dinamico - ConpoTviBneHine CKONBKEHMIO. KosddrLMEHT TpeHist

ANSIA137.1:2012

Conforme - CooTBeTCTBYET

| dati e le informazioni riportate nel presente catalogo sono aggiornate al momento della stampa e potrebbero subire successive correzioni /o modifiche. Verificare
sempre l'ultima edizione disponibile confrontando la data riportata nell’ultima pagina della versione cartacea, con quella indicata nel pdf del catalogo scaricabile
dal sito www.supergres.com

I colori e le caratteristiche estetiche dei prodotti sono indicativi e si avvicinano quanto pit possibile a quelli reali nei limiti consentiti dai processi di stampa.

Data and information reported in this catalogue are updated at the moment of catalogue printing therefore they may be subject to subsequent corrections and/or
amendments. Always check the latest available issue and compare the date reported on the last page of the hard-paper copy of the catalogue with that stated in the pdf.
format downloadable on website www.supergres.com

The colours and aesthetic features of products are indicative and reproduce, as close as possible, the real colours and features taking into
consideration the restrictions of printing processes. of printing processes.

GRADO DI VARIAZIONE CROMATICA Ogni prodotto si caratterizza per un grado di stonalizzazione variabile da prodotto a prodotto, dacolore a colore. Per stonalizzazione s’intende variazione di gradazione cromatica da piastrella a piastrella.
COLOUR SHADE VARIATION Every product is characterised by colour-shading that can vary from one product to another and from one colour to another. When referring to colour-shading we refer to the chromatic variation of the tile surface.

: f Prodotto con leggera variazione cromatica
quamte bianca ‘ Product with a sllgg 't chromatic variation
ardesia nera 7%27 beola i|
lugnez \

Prodotto con marcata variazione cromatica

PProduct with a marked chromatic variation
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| prodotti, i marchi e le immagini riprodotte nel p nte catalogo sono tutelati ai sensi della normativa vigente in materia di proprieta mto \etua\e Ogni violazione degli € tosu\ verra perseguita a norma di legg
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